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BRASSÓI UJUP
Előfizetési árak

Nyílt levél a főkapitányhoz.
Mig kötelességem a vidékre szó: 

litott vasárnapon, addig idehaza ró= 
lar.i olyan nyilatkozatok történték, 
amelyekhez nekem is van egy pársza­
vam.

A Brassói Lapokkal és a főka= 
pitánnyal szemben egy kedves munka­
társunk már tegnap védelmébe vett. 
Nekem azomban az a véleményem, 
hogy különösen a Br. L.-al szemben 
védelemre nincs szükségem.

De helyt tudok álla ni 
és helytállók minden I é = 
pésemért, minden egyes 
tollvonásért saját m agam 
i s .

Előre jelzem, hogy a nevezett 
cikket véletlenül nem is én írtam, de 
minden sorát aláírom. A „Gyáva zsi­
dó" cikket külömben az „Alkot: 
mány" cimü újságból vettük át.

Nagyon jellemző a Br. L. hep- 
ciáskodása a zsidófajra nézve. Ha a 
földkerekségén valahol valamelyik zsb 
dónak a tyúkszemére hágnak, akkor 
valamennyi zsidó el kezd jajgatni. 
Nevetséges a Br. L. ficánkodása. 
Védelmébe veszi Ismayt, aki magyar 
ipszilonnal sem Írja a névéi, de nem 
is Rákóczi, Hunyadi, Magyar, Kovács 
vagy efféle magyar. Ismay és a B. 
L. között igazán más kap­
csolatot nem lehet találni, 
minthogy mind a kettő 
egy fajhoz tartozik. Ez pe­
dig tregmagyaráz mindent.

Ami pedig B. L. cikkíróját illeti, 
aki valahogyan kiizzadta a sok süleL 
lenséget és szamárságot, azt üzenjük, 
hogy ha az az eifel badarság fájna, 
amelyet a türelmes papírra vetett,

akkor jajgatna fájdalmában a nagy 
Cenk aljában.

Komolyan foglalkozni 
a Br. Lapokkal felesleg es= 
nek tartom, mert: Gegen die 
Dummheit kämpfen die
Götte vergebens.

A Brassói Lapok pájeszevel ez­
zel vágeztem, a főkapitány úrral is 
van azomban egy kis közölni valóm.

Főkapitány ur oly nyilatkozatot 
tett a Br. L ban, amihez nincsen jo= 
ga. Nem jelenthet ki ilyet Főkapitány 
ur1 Hogy mégiis bátorság 
g a volt ezt megtenni, a 
sajtó szabadság ellen 
ilyen támadást intézni, 
egyéni szabadságom
pedig így fenyegetni, ezt 
igazán nem tudom minek tudjam be.

Látta Főkapitány ur már a saj­
tótörvényt ? Kezdek kételkedni ben: 
ne és velem együtt nagyon sok jo­
gász ember. Főkapitány ur abban a 
sajtótörvényben elsősorbau a fokoza­
tos felelősség van lefektetve.

Ezt úgy látszik nem tudta Főka­
pitány ur, amit már akkor vettem 
észre, mikor a „magán beszélgetés"- 
nek vett kedves eszmecsere történt 
közöttünk, de ma sem tudja még, 
mert külömben nem engedte volna, 
hogy ezt a furcsaságot papírra is 
nyomtassák.

Abban a sajtótörvényben még 
arról is szó van, hogy a sajtó: 
vétségekért a bíróságnak van 
joga megtorlással é I n i , n e m p e= 
dig a polizainak.

Ha olyat tettem, ami bünteten­
dő cselekmény, torolja meg, de Fő= 
kapitány ur nefenyegessen személyesen,

még kevésbé a sajtóban, meit ahhoz 
állása jogot nem ad.

Ha megzavartam a társadalmi 
békét, mivel zavartam meg ? Ténye­
ket kérek, nem frázisokat, nem fenye­
getést, mert ez állásához nem méltó. 
Jessék bizonyítani mindazt, amit 
mondott.

„Nap, nap mellett olvasunk e 
lapban cikkeket a zsidók ellen." . . . 
Hát igenis! Nekem is, a szerkesztő: 
ség tagjainak is, meg van a vélemé­
nyük a zsidófajrol, melyet sem én, de 
soha senki a lapunkban vallásáért 
nem támadott. A zsidóság azomban 
faj, amely egy részének a sajátságai 
tűrhetetlenek, amelynek a jellemvo: 
násai, gondolkodása a kor szociális 
fejlődés ellen van. És ez a része 
antiszociális ele in. Ha p e-- 
dig azt mondom, hogy gyáva 
zs id ó, akkor éppen annyit 
mondok, mint gyáva angol 
vagy gyáva hottentotta. 
Sem többet; sem kevesebbet. Persze 
eza főkapitányi kódex szerint a 
vallási béke megzavarása ?

,,De nemesek a külömböző 
felekez Jek között szítja az ellen­
ségeskedést a főszerkesztő ur, 
hanem a politikai pártok közé is 
úgy odadobta a visszavonást és 
az ellenségeskedést, hogy a ren= 
dőrség és a hatóságok ma már 
alig képesek ezen a bajon segi= 
teni."
Köszönöm a nagyrabecsülését. 

Eddig igazán nem tudtam, hogy ily 
nagy ember vagyok, aki képes lettem 
volna 3 hónap alatt teljes felfordulást 
előidézni itt Brassóban. De külöm
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ben, ha olyan eredményeket értem 
volna el, amilyeneket nekem Főkapi* ; 
tány ur csupa jóindulatból szeretne 
tulajdonítani, akkor már 20 éves ko- , 
romban a parlamentben lettem vol* | 
na és onnan vertem volna vissza a 
Főkapitán ur nagyrabecsülő nyilatko= j 
zatát és az eljárását már szóvá tét* 
tem volna mai nappal azországházban. j

A Főkapitány ur megnyugtatása* , 
ra meg kell mondanom, hogy eddig 
ugyan keveset tettem politikai téren, 
de akarok annál többet ezután.

Mi az a felfordulás, amelyet én, ! 
egy fiatal ember három hónap 
alatt teremtettem ? Az tálán, hogy 
a kér. szociális mozgalmat megerősí­
tettem ? Az talán, hogy százakkal 
lettünk többen, akik a keresztényseg 
alapján küzdenek az eizs.dosodott 
Magyarország újjászületésén < Az ta 
Ián, hogy a kaih. Népszövetségbe 
nagyon sok intelligens ember lepett? 
Az tálán, hogy az Ujlap előfizetői­
nek száma százakkal emelkedett.'' no 
van a felfordulás ? Nem látom. De 
hogy az ellentáborban és különösen 
a vörösöknél nem jó vert szült, azt 
gondolom, sőt a ö. L. is a legjob* 
ban szeretné, ha nem volnék.

Fókakapitány ur. csakhogy ma 
már más világot élünk. Ami máz* 
galmainknak az előre menetele már 
nem a B. L, sem a Főkapitány ur 
jóindulatától függ. A sajtószabad­
ság is hála az Istennek törvénybe 
v?n iktatva, amelyen oly könnye­
dén akar átgázolni a Főkapitány ur, 
pedig ezt azért alkották, hogy még 
a brassói fő kapitány is 
megtartsa.

Fenyegetései tő I iga­
za n n e m f é le k. Ha bünteten­
dő cselekményt követtem el, akkor 
tessék a bíróság elé állítani, de hogy 
lehet a sajtóvétségekért közigazgatá* 
si megtorlással fenyegetőzni amihez 
nincsen joga, azt igazán nem értem, 
mert Brassó is még Magyarország­
hoz tartozik és nincs Szibériában.

Tiltakozom a Fökapi* 
lány ur fenyegetése e 1 I en. 
Ha van bátorsága és oka 
rá, akkor rukkoljon ki
„a közigazgatásadta meg­
torlássá!“ nefenyegessen 
folyton. Tessék tenni!

Frühvirth Mátyás
a Brassói Ujlap főszerkesztője 

és a kér. szoc. szervezetek erdélyi titkára.

Vázsonyi

Mailáth püspök.
Ki ne ismerné Ót, a legjobb atyát ? 

Ki ne tudna sokat beszélni róla, a püspök 
atyáról ? Ki az, aki ne csodálta volna püs­
pökünk akaraterejét, munkakedvét, páratlan 
alázatosságát, szivjóságát, buzgóságát és 
imádkozó lelkét ? Nem hisszük, hogy egy 
is akadna hivei és gyermekei között, aki 
azt a főpásztort nem ismerné, ki ma csend­
ben, elvonultságban testvérei és a legjobb 
anya közelében jubileumot ül.

Jubileumo', örömünnepet ül a főpász­
tor, 15 év óta hordja az erdélyi püspökség 
nehéz pásztorboljál, 15 év óta viseli a püs­
pökség nehéz keresztét. Hordja és viseli 

úgy, mini kevesen mai nap.
Imádkozva, elmélkedve, jót téve járja 

be bérces püspökségét és szive alázatossá­
gában egy percre se teszi félre a nehéz 
keresztet, a főpásztori gondokat, hanem ve­
lük kel munkára, azokkal tér nyugalomra 
Ebben, ebben a mi püspökünk oly nagy, 
hogy bámulni lehet őt, a püspököt Gr. 
Majláth G. Károly erdély nagy és mégis 

alázatos és szerény főpásztorát.
A mikor ő jubileumot ül távol hívei­

től, mi is öröm és hálaünnepet ülünk.
örvendünk, hogy a jó Isten ily jó 

atyát adott, hálálkodunk pedig azért, mert 
az isteni gondviselés megtartotta nekünk.

Az öröm és hála ünnepén harangok 
zugnak, imádkozó lelkek az Ur házába si­
etnek . . • harangok és a hivők szivei­
nek ezrei imát küldenek a Mindenhatóhoz. 
„Tartsd meg Isten jó Atyánkat • • •

bizonyos. Nincs demokratikusabb fogalom 
mint a haza, mely mindannyiunkat átkarol, 
nincs demokratikusabb eszme, mint a val­
lás, mely az Isten képére formált ember 
egyenlőségét hirdeti. Aki nem akar magyar 
lenni nemzeti érzésből, legyen az — sza- 
badelvüségböl. Mert Magyarországon csak 
a magyarságtól várható a szabadelvüség ás 
a demokraták diadala.

line, még a zsidó Vázsonyis, még a 
szocialista és atheista eszmék egykori elő- 
harcosa is megretten azoktól a szociálista 
zsidó túlzásoktól, amelyekkel a nemzeti lét 
legszentebb és legbecsesebb alapjait tá­
madják.

Óh, minő vakondok munkának kell 
ott lefolyni, ha ezt még egy Vázsonyi ís 
sokalja és hazaárulásnak minősiti.

A keresziényszociálisták küzdenek a 
keresztény munkásságnak a szociáldemok­
rata járom alól való felszabadításáért.

leleplezései.
Álljanak itt, — közhitelesség okáért, 

a szabadkőműves keblekről leszakadt de­
mokrata vezér saját szavai. Vázsonyi szóról- 
szóra ezeket mondta :

— Minthogy kilépésem ténye már 
nyilvánosságra került, nem lehet annak 
semmi értelme, hogy hallgassak. Igenis 
való, hogy a szabadkőműves szövetség* 
bői kiléptem.

E szavai után azután jön a nagy ámu­
lat a kicserélt Vázsonyi kilépésének okai 
fölött. Vázsonyi, az egy*or atheista, a nagy 
szociálista, a szabadkőműves pá io y an 
keményen támadni kezdte a szoc.ál.stákat, 
hazafiatlan és vallástalan programijuk mi* 
att. Elnevezte őket strébereknek, hazaárulók­
nak akik a nemzetiségekkel cimboráinak, 
mire a szociálisták a páholyban is szervez­
kedni kezdtek ellene. Hogy ez mennyire 
igaz, ezt Vázsonyi a kővetkező szávaival 
erősiti meg : Kell hit és haza!

__ Esztelen demokrata az, — mondja
így — ki a két kiirthatatlan eszmét, a val­
lást és a hazát gunyólja, mert ha ezt a ket­
tőt átengedjük a reakciónak, úgy bukásunk

A KATHOLIKUS SAJTÓÉRT 
MINDENT, DE A KATHOLIKUS 
SAJTÓT SEMMIÉRT.

A szociális
kurzus.

Messet apát és Zsigmond tanár előadásai

Hétfőn este volt a keresztényszociá- 
listák kurzusának első napja. Nők és férfi* 
ak nagy számban jelentek meg a rajzte­
remben. Az első előadást Meisel József 
apátplebános tartotta meg, a kit a közönség 
éljenzéssel és hosszú tapssal fogadott. Be­
szélt a tudás hatalmáról. Az emberi tudás, 
a tudomány külömböző ágait fejtegette. 
Gyönyörű szépen ecsetelte nagy szónoki 
erejével a maga témáját. Megragadott min­
denkit. A hallgatóközönség lelkesen tapsolt 
a kitűnő szónoknak az előadás végezetével 
Majd Zsigmond György gimn. tanár tartot­
ta meg értékes előadását az alkotmányunk 
fejlődéséről. Alapos ismeretekre valló, gon­
dolatokban gazdag, tömör előadást tartott. 
Nagy hozzáértéssel vezette végig a történel­
men a hallgatóságot, akt lelkesen tapsolt 
és éljenzett az előadásért. A kurzusnak az 
első napja ezzel véget ért, amelyet Dánér 
Antal a cipész h. csoport elnöke zárt be 
egy pár lelkes szóval, Kedden este a kur­
zuson Dr. Balogh József és Tódor László 
fog előadást tartani. Az érdekes előadások­
ra ezúton hívjuk fel az olvasóközönségünk 
figyelmét.

Keresztény szocialisták legyetek
ébren !

HÍREK.
Róm. kalh. Fülöp 
Protestáns Fülöp 
Gór. k. János
Nap kél 4 ó. 45, ny. 7 ó. 10.

Május 1*én d. e. 9 ó. a plébánia 
templomban hálaadó szt. misét tartanak. 
Gr. Majláth G. Károly erdélyi püspök szen­
telésének évfordulója alkalmából.

I
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Májusi ájtatosság. A szép és vonzó ! 
óvatosságokat, melyeket Mária tiszteletére 
rendezett az egyház a brassóiak méltó huz- 
gósággal május 1 én ?z esti órákban fél 7 
órakor tartják a plébánia templomban. Az 
ájtatosságot mindennap jelzett időben tart= 
ják. Azon hivek, kik gyertyákkal az áj»atos= 
súg fényét emelni akarják, kéretnek adomá­
nyukat a sekrestyében leadni.

A Brassó ág. ev. hit. egyház, köré­
ből. Geduly Henrik Tisza kerületi püspök 
május hó 14 én Apácára érkezik és a kö­
vetkező napokon egyházi vizsgálatot tart, 
melyre az alispán mint a varmegye első 
tisztviselője meghivatik.

Uj rendezettanácsu város Dicső- 
szentrnárton város polgármestere átiratban 
értesítette Brassó vármegyét arról, hogy az 
eddigi mezőváros, rendezett tanácsú város- } 
sá alakult ál.

Lukács László Brassómegyéhez. 
Lukács László ma á iratban értesítette Bras- 
sóvármegye közönségét miniszterelnökké 
történt kinevezéséről és a megye támoga= 
lását kéri a kormány részére.

Kér. szoc. értekezlet. Szentgyör= 
gyön vasárnapon délután a „Korzó" kávé­
ház termében értekezlet volt, amelyen Tatár 
Balázs tartott sikerült beszédet a kér. szoc. 
törekvésekről. Vasárnapon d. u. pedig nagy 
nyilvános népgyülés lesz a piactéren, ame­
lyen Frühvirt Mátyás és Dr. Boér Pál fog­
nak beszédet mondani. Brassóból a keresz- 
tényszociálisták nagy számban fognak részt 
venni a népgyiilésen.

Ujlap a vidéken. Nagyváradon Uj 
Nagyvárad címmel politikai napilap indult 
meg. amelyet a sztrájkba lépett „Nagyvárad" 
munkatársai alapítottak.

A kér. szoc. nagy mulatságra az 
előkészületek már folynak javában a i ely 
május 19=én vasárnapon fog lefolyni a Vi= 
gadóban. Mindenfelé nagy érdeklődés nyi­
latkozik meg a mulatság iránt. Élvezetes 
Programm és disztánc fogja megelőzni a 
táncmulatságot. Hétfőnként tart ülést a vi­
galmi bizottság. A meghívókat is szétküldik 
e hét végére. Tagjainkat kérjük agitáljanak 
a mulatság érdekében. Ne elégedjünk meg 
az eddig elért eredményekkel. A mulatság­
nak nagynak, impozánsnak kell lennie. Mu= 
tassuk meg az egész városnak, hogy mi 
keresztényszociálisták tenni is tudunk, ha 
saját ügyünkről van szó.

Brenndorfot nem ismerünk. Érdekes 
eset kapcsán hozzuk ezt a hirt. Nemrégen 
a vármegyéhez ezzel a német keltezéssel 
adtak be egy hivatalns beadványt. Az alis­
pán! hivatal azzal az indokolással, hogy ily 
nevű községet nem ismer visszaküldőbe a 
feladóknak, mert Brenndorf neve Botfalu.

Rákóczy szobor bizottság Zomboron. 
II. Rákóczy Ferenc szobor leleplezési ün­
nepély június; hó 9-én lesz Zomborban.

Vörös május. Holnap ismét lesz ré­
szünk egy kis macskazenében. A szociál» 
demokraták persze csendben tüntetni soha­
sem képesek. Különösen május elsején 
mutatják ki természetüket. Holnap délelőtt 
tüntető felvonulást fognak tartani és délben 
népgytílést rendeznek az Iparegyletben. Ren= 
dőri asszisztenciával fognak tüntetni az 
urak, a papok, a társadalom ellen.

Müpártolás Marosvásárhelyt. Maros- 
vásárhelyről írják : Tegnap estére az itten

tartózkodó színészek a Tótleány c. nép 
színmüvet tűzték ki előadásra, de azt rész= 
vétlenség miatt megtartani nem lehetett 
mert az összes bevétele csak 28 korona j 
volt.

A földgáz. A múltakban megemlítet­
tük, hogy a kissármási földgázát Tordára és 
Marosujvárra helyezte át. Mint értesülünk, ! 
a munkálatokhoz a napokban hozzáfognak.
A pénzügyminisztériumban most újabb tér- ■ 
ven dolgoznak, mely már-már a terv meg­
valósítás stádiumába lép. A marosujvári 
vezetéket államköllségen Nagyenveden és 
Gyulafehérváron át Zalatnára fogják vezetni 
s ott az állami kohókban felhasználni.

Munkanélküliség elleni biztosítás. 
Nem nálunk Magyarországon, mert erre itt 
nincsen idő. Ez külföldön, Németországban 
van. Ott a parlamenti bizottság letárgyalta 
a munkanélküliség elleni biztosítási javaslat 
lot, ámelyet nemsokára a tartománygyülés 
elé terjesztenek. Hol vagyunk mi még ettől.

Zacharin csempészés. Kolozsvárott 
mull év végén 9 hoidó zacharint foglalt le 
a rendőrség. Most elítélte őket a bíróság 
a kővetkező képpen: Blobstem Szidort 
57,009 koronára vagy 6 hónapi fogházra 
és Szán Leiből 29,973 koronára vagy 6 hó­
napi fogházra. Mi’yen furcsa is ez: 57,009 
korona egyenlő 0 hónapi fogházzal. Meg- 
felebezlék az Ítéletet.

Éjiéi a pályaudvaron Egy rendőr

őrsvezető az elmúlt éjszaka tetten érte a 
máv pályaudvaron Pachich György és Gál 
István napszámosokat, akik egy zsák árpái 
a válukra emelve, azzal távozni akartak. A 
két napszámos azt vallotta," hogy a lopást 
részegségükben akarták elkövetni.

A nagyipar és unokája. Szabadkán 
történt Tombács Mihály sertéskereskedőt 
aki egyedül élt, 19 éves unokája ápolta. A 
leány szívbajos volt és hirtelen meghalt 
Az öreg embernek az annyira befolyással 
volt. hogy az udvaron egy pár perccel, 
miután megtudta a hirt unokájáról, hirtelen 
összesei és meghalt.

Egy fütő jó állapotban, kitűnő szer­
kezettel vagyon alkalma kifőzésre, kávéház 
ba, olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban

o1— Iparegyleti vendéglő
o_o é? kerthelyiség El
>-1 Brassó, 3

0»
"O1— Rexső-kőmt 7. /TOcu

03
Kőbányai udvari sör. 3

ZT"nT A húsvéti ünnepek alkalmával 03
I ,y)
F

dupla maláta sör Is csapoitatik.

Táviratok.
Bpest ápr. 30.

Az „Alkotmány a mai vezércikkében j 
Lukácsnak sz.mére veti, hogy az agrár ér- í 
dekekért semmit sem vett programmjába. 
így fejtegette a börze niegiendszabályozá-- j 
sát is.

— Khuent a munkapárt elnökévé fog­
ják választani a beteges Percei Dezső he­
lyébe.

Bpest ápr. 30.
A munkapárt megelégedéssel fogadta 

Lukács programmját. A Kossuthpártban 
nincs békés hangulat. Désy azon nézetének 
adott kifejezést, hogy ennek az elégedetlen^ 
ségnek a delegációban is kifejezést fog ad= 
ni, sőt Auffenberg ellen bizalmatlansági nyi= 
latkozatot ad be.

A Justhpártban általában az a nézet, 
hogy Lukácsnak sikerül majd közeledni a 
párt álláspontjához, különben félő, hogy 
Lukács a konzerzativ Tisza=csoporthoz fog 
hajolni. Mig Lukács vissza nem jön Wien- 
ből, semmit sem akar lenni, nehogy a bé­
két lehetetlenné tegye.

Budapest, ápr 30.
A Justhpárt és a szociáldemokraták 

népgyülést tartottak, a melyen Justh is be= 
szédet mondott. Schwimmer Róza feminista 
vezetőnő is beszélni akart, de lehurrogták 
és igy nem tudott szóhoz jutni.

Konstantinápoly ápr 30.
A tegnapi minisztertanács hosszasan 

foglalkozott a Dardanellák megnyitásának

kérdésével, de nem határozott. A miniszte­
rek hir szerint tehetetlennek tartják a ten­
gerszoros megnyitását, amig olasz támadás: 
tói lehel tartani.

Wien ápr. 30.
A delegációk ülései elé nagy érdek­

lődéssel néz a diplomáciai világ, mert itt 
fogja tartani első expozéját Berthold közös 
hadügyminiszter. A beszédben fog nyilat: 
kozni az olaszdörők háborúra vonatkozó 
ügyekben is.

a keresztényszociálisták
győzelme.

Wien ápr. 30.
A tegnapi nap folyamán folyt le a II. 

választótestületben a 48 mandátum betöltése 
A zsidó klikknek minden számításait ke­
resztül húzta a tegnapi nap. A 48 mandá­
tum közül 32 mandátumot egy csapásra 
fényes szótöbbségekkel elvitték a keresz­
tényszociálisták. 16 helyen pótválasztás lesz, 
amélyekben a keresztényszociálistáknak még 
14 mandátumra van kilátásuk. Úgy látszik 
a kis vereség, a melyet a keresztényszociá 
listák szenvedtek az első napon a zsidókkal 
és szociáldemokratákkal szemben, az egész 
Bécset mozgósította. És ma már több man­
dátummal bírnak, mint amennyi volt ez­
előtt.

Fe'eISs szerkeszti: Dr. Kökze Károly. 
Ffiszerkeszti: FrOhvIrth Mátyás.

Kiadja: Ä Brassói Népssövetséfli Takarék 
és Hitelszövetkezet.
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Halló Én megyek BLAZEK
barátom 1 szerelőhöz, Fekete-u. 

37 sz. alá, aki a legjobb
Hová és legolcsóbb szereléseket

mész ? végzi.

I
 Országos iparegyesület által kitüntetett gB

: : nagy ezüst éremmel : : H

S Krisztián József*«. g

a

keresztény katholikus cég.

: — : A pécsi főszékesegyház és : —
: — : számtalan plébánia szállítója. : ;

Alapilatott: 1880-ban.

Méhviaszgyertyagyár Pécs.
Főüzlet: Szigeti ország-ut 8. 

Fióküzlet: Jókal-tér 9.

Ajánlja a Főtisztelendő papsag 
figyelmébe preparált, füstnél- 

: küli méhviaszgyertyáit. :—:

ai irai I u

KAPHATOK jutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

részi etfizetésre Is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
b.>_,rok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemíí, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLOSY ZS.
Brassó, Kapu-utca ö9.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

BARTHELMIE GYÖRGY
-----Brassó, Kapu-utca 41.

_ gpj —

Varró-, számaló-, összeadó-, diktá' ’ , 
villany- és phizikai szerek, irodacr’ es különleges­
ségek üzlete.

A legnagyobb Írógépek és különlegességek
raktárt

írógép-iskola.
Telefon 380. Telefon 380

„KORONA“
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkat 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető, lró 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkamra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Autcmobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-féle bel- és Idilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-sz a. játszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
oorok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi- és nem­

zetközi-étkek Pilseni-, bajor és angol sörök.

Mäder János
igazgató ee

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a
Pénzügyi-palotában levő

(Fellegvár! oldal, a máv. fogyasztási szövetkezet- 
tel szemben.

mészárszékemben
naponta

friss, elsőrendű
marha ^disznóhúsft

mérek ki.
I. r. marhahús . . 1 K. 44—52 ig
Sertéshús .................... 1 K. 36.
Bárányhús......................... 1 K. 52.
Bornyuhús . 1 K. 36—1 K. 91-ig.

A nem fogyasztási szövetkezeti tagok is 
beszerezhetik nálam a hússzükségleteiket. 
A „Népszövetség“-! tagok szives pártfo­
gását is kérve vagyok

kiváló tisztelettel 
KÄDÄR MIHÁLY 

mészáros. 
Pénzügyi-palota.

BRASSOVIA-szörp-
3RASS0VIA megvéd, erősít, táplál lesoványodott erőt­

len testet, tulerőltetett idegeket, eltental- 
lóvá teszi, uj vért képez, rossz vért és 
nedveket tisztit anyagcserét a testben 
elősegíti, a véredények ruganyossagat 
biztosítja, azzal a véredények etmesze- 
desétől megóv, attól megszabadít.

ÍRASSOVIA kitűnő befolyású iszákosságnál, kártvaja- 
tékszenvedélynél, nemi kicsapongásoknál 
stb.-nél szerzett idegességnél. A megtá­
mad idegreneszert erősíti, helyrehozza a 
gvötrő álmatlanságot, az íngerlékenyseget, 
a szemkáprázást, nyugtalanságot, magába 
való beszélést, félrebeszélést (deliriumot) 
megszünteti.

BRASSOVIA kitűnő étvágycsináló; vérszegénység, 
sápadtság, savanyu fölböfögés, gyomor­
hév, aranyeresbaj, nemi gyöngeség (im­
potencia) gyorsan kiküszöböftetikjgyomor-, 
bél-, gége-, tüdő-, száj-, orrnyálkhártya 
megtámadása a veszedelmes bacilusok, 
belehatolása által (ehetetlenné tétetik kel­
lemes izíi! csecsemő is veszi. Ár almatlan 
tartalmú.

Kapható Brassóban : H. de BENKNFR-nél Vöröskut-u. 11.
és Petoclla-u. 22. sz. 1 üveg ára helyben 2 K-. falura bér­
mentesítve 2-40 K., külföldre 340 K. Belföldi megrendelésnél 
aiive^en^JeltiKJaUfold^^^ve^cT^elüVbérmentesitve^^^^

Anlosch Ede
kárpitos és díszítő

Brassó, Vár-utca 114.

a «Fehértemplomhoz»

Brassó, Kolosfor-u. 8.
Ajánlja kitűnő, saját készitményü 

eredménnyel biró :
Vénus créme ... 1 tégely —.80 fill.
Vénus szappan ... 1 darab —.60 fill. 
Vénus Poudre ... 1 doboz 1.20 fitt.

Nagy választék különlegességekben ásvány­
vizekben és parfümökben.

JELLEMEN f ERENCZ

Markó István
férfi-divatterme

Brassó
Uj-u.

Készítek elsőrendű uriruhákat a legújabb 
divat szerint olcsó árakban.

Raktáron tartok hazai és külföldi szöveteket 
nagy választékban.

Kérem a nagyérdemű közönségnek b. párt­
fogását.

Tiszielelte!
Markó István

Brassó, Uj-u. 7.

Kisebb rendű

LAKÓHÁZ
a Belvárosban, esetleg közel a Külváros­
ban kedvező fizetési feltételek mellett

VÉ1ELRE KEREÉTIKÉ.
írásbeli ajánlatok részletes adatokkal „El­
adó ház“ cim alatt a szerkesztőséghez 
:: — — — kéretnek. — — — ::

BARTHOS KÁLMÁN
ÉPÜLí'.T ÉS BÚTORASZTALOS

BRASSÓ, HOSSZÚ U. 75.

Málnást ária-forrás
természetes alkalikus sós savanyu-víz. Leg- 

kiválóbb köptető és étvágyemelő szer.
Kapható mindenütt!

Kutkezelőség BRASSÓ.

Hubert Hedwig
virágterme

Brassó, Kolostor-u. 23. Telefon sz. 500.

Kovács Sándor
fényképész

Brassó, Katonakórhaz-ulca 2 sz.

A „Római Császár“ vendéglő
borkimérésben (Árvaház-u. 3. 5Z.) kitűnő
erdélyi BOROK 

kaphatók. — Elismert jó konyha!

Heotschel Brassó.


